

## EPFR数据显示

## 中国股基资金净流出创三个月新高

本报记者 张枕河

美国新兴市场基金研究公司(EPFR)最新发布的周度资金流向报告显示,在截至8月14日的一周内,EPFR监测的全球股票基金仅实现12.6亿美元的资金净流入,全球债基出现13.8亿美元的资金净赎回,货币市场基金则吸引了65.3亿美元资金净流入。其中,欧洲债券基金和股票基金的表现最为突出,资金净流入二者金额分别创下6周和66周来的新高。不过,该报告显示,新兴市场股基继续失血,其中中国股基的资金净流出额创下三个多月以来的新高,达到51亿美元。

## 新兴市场股基持续疲软

EPFR同时指出,市场对新兴经济体的判断仍然较为谨慎。在截至8月14日的一周内,新兴市场股基在过去的12周内第8次出现资金净流出,新兴市场债基也继续扩大着自5月底以来的资金流出规模。

两大金砖经济体中国和巴西值得关注。在截至8月14日的一周内,前者股基的资金净流出额创下13周来的新高,达到51亿美元,后者则在近25周中第24次出现资金净流出。

巴西的大宗商品出口正在面临非常大的压力,因为包括中国在内的很多新兴经济体的需求都有所下降,市场对其股市也有较大的担忧情绪。中国巴西两大经济体还同时面临着经济增速可能放缓、通胀压力以及国内信贷质量等多重挑战。

不过,墨西哥股票基金当周吸引了2.28亿资金净流入,其今年以来的总吸金额突破了15亿美元大关。

## 欧洲股基表现抢眼

EPFR称,流入欧洲债券基金和股票基金的金额分别创下

6周和66周来的新高,主要是受到欧盟统计局发布的欧盟和欧元区二季度GDP好于预期的提振,投资者认为这预示着欧洲可能已经逐步走出债务危机的阴影。

市场人士指出,该周欧洲债基和股基均实现强劲的资金流入,由于很多投资者正在度假,部分特定领域的基金交投并不活跃,在这种情况下欧洲债基、股基仍能取得这样的佳绩,更说明了利好数据的重要性与推动力。

EPFR在报告中表示,投资者在期待欧洲经济的回暖,欧洲股基创下10周来的高位。

基的上佳表现也有助于使投资者对所有区域性的股票基金增强信心。意大利股基出现了近十年来最大周度资金净流入额。尽管这个欧元区四大经济体之一的二季度GDP增速并没有转正,但受到欧元区整体复苏的利好推动,投资者也对意大利经济转好有了一定信心。

此外,经济数据表现不错的法国却仍然受到市场的质疑,部分投资者还在纠结于近期包括美联储官员以及国际货币基金组织(IMF)等机构对法国经济提出的担忧。资金从法国股基中的赎回额创下10周来的高位。

## 投资纠纷难解

## 力拓“叫停”蒙古铜金矿项目

本报记者 陈昕雨

据道琼斯通讯社报道,全球矿业巨头力拓集团日前宣布,因旗下位于蒙古的奥尤陶勒盖铜金矿价值50多亿美元的地下矿山拓展项目暂停,该公司将在蒙古裁员1700人。

蒙古方面15日举行记者会,就奥尤陶勒盖铜金矿投资双方——蒙古政府与力拓集团间的

投资纠纷通报如下,力拓试图强行把奥尤陶勒盖铜金矿的前期投资由投资合同规定的51.24亿美元提高至244亿美元。若扩大投资额,蒙古政府不仅要承担巨额债务,且将减少从该矿获得的收益。项目超支有可能导致蒙古税收收入、股东股息收入和效益下降。

另据路透社报道,蒙古正考虑召开一次紧急会议,希望能够解决该采矿项目目前的纠纷,从而避免因此引发经济危机,紧急会议可能决定采取一些措施,加速国会批准力拓为奥尤陶勒盖铜金矿额外融资。

奥尤陶勒盖铜金矿拥有世界最大的铜矿蕴藏,于今年1月下旬正式投产运营,是蒙古迄今为止最大的矿业开发项目,自7月已开

始露天开采,外运矿石。2013年4月底前,奥尤陶勒盖铜金矿共雇佣了11750人,其中90%是蒙古公民。该矿由加拿大特阔伊尔斯希尔资源公司和蒙古政府共同持股,两者分别拥有该矿66%和34%的股份,力拓作为特阔伊尔斯希尔资源公司的控股股东,负责该矿的运营管理,该项目对力拓的业务增长至关重要。

对力拓公司而言,自去年第三季度开始,全球矿业进入行业低迷期。目前,力拓已经开始出售其非核心资产支持资产负债表。力拓首席执行官CEO山姆·沃尔什曾就奥尤陶勒盖铜金矿项目表示:公司对该矿赋予极大希望,每个人都希望项目可以继续推进,但该矿现在面临的问题是,成本上升,蒙古政府所占融资的份额及当地政府管理纠纷都未得到解决。”

蒙古方面,在当前全球大宗商品低迷的情况下,该国同样期盼奥尤陶勒盖铜金矿项目带来最大的利润回报。据该国经济发展部最新数据显示,2013年上半年,该国外商直接投资FDI下降了近43%。其中,直接投资在地质、采矿和石油等行业下降了三分之一,在金融和建筑行业下降了90%以上。

## 三星智能手表或不用弹性OLED屏

本报记者 杨博

中,三星电子移动业务副总裁李熙熙曾透露该公司正在开发智能手表设备。业内人士称智能手表有望成为智能手机的第二个显示屏,但会具备额外功能,比如可以通过类似蓝牙等无线连接,将电子邮件等信息推送到智能手表上。

此前市场一直传言三星电子的主要竞争对手苹果公司在开发iWatch智能手表设备。消息人士2月份曾表示,苹果拥有一个100人的设计团队在开发智能手表,并可能在今年年内发布相关产品。

分析人士称,三星电子此番赶在苹果之前迅速推出智能手表,意味着该产品可能成为三星电子的一个“明星产品”。

去年三星电子超过苹果成为全球最大的智能手机制造商。市场研究机构Gartner上周发布报告称,第二季度全球智能手机销量为2.25亿台,占到手机总销量的51.8%,这是智能机的销量首次超过功能手机。其中,三星电子在智能手机的市场份额攀升至31.7%,较去年同期增长两个百分点,同期苹果的智能机销量为3200万台,占市场份额仅为14.2%,较去年下跌4.6个百分点。

由于7月份披露的第二季度财报不及分析师预期,加之今年初推出的旗舰手机Galaxy S4销售疲软,三星电子股价今年以来已累计下跌15%。

未推出智能手表设备,但反响不大,且一直没有更新版本。

业内人士称,如果三星电子确实在9月推出智能手表,可能会为该领域的发展给出一些新的线索。

分析人士称,首个销售此类可穿戴智能设备的公司将得以在自有平台上锁定客户,从而带动智能手机、平板电脑和电视产品的销售。此前有传言称苹果推出智能手表产品时,花旗分析师奥利弗曾预计,整个智能手表行业今年的销售额有望超过600亿美元,这可能为苹果创造60亿美元的机会”。甲骨文投资研究公司首席策略师巴尔特表示,iWatch的毛利率有望达到50%,与iPhone相当,并有可能在6个月内卖出5000万部。

市场调研机构ABI Research的报告预计,由谷歌眼镜和苹果iWatch相关产品引发的热潮将推动可穿戴智能装备成为未来的消费主流,预计到2018年全球可穿戴智能装备的发货量将达到4.85亿部。

## 或指引行业发展

## 或指引行业发展

可穿戴智能设备已被外界视为继智能手机之后下一代消费电子设备的前沿产品。野村证券分析师认为,通过发布智能手表,三星电子无疑将在该领域提早占据一席之地。

此前7月,索尼公司已发布了最新的智能手表产品,可与智能手机连接,接收电话、邮件和社交网络更新信息,并带有音乐功能。这已经是索尼发布的第三代相关产品,但并无太多特殊之处,且常出现无法正常连接等问题。谷歌在收购摩托罗拉的MotoACTV部门后也曾于2011年

早年3月的一次采访

叫板苹果iWatch

消息人士称,三星电子可能选择在9月4日同时发布Galaxy Note 3和Galaxy Gear。这款新的智能手表设备将采用谷歌安卓操作系统,可以打电话、处理电子邮件以及上网。

今年3月的一次采访

升至31.7%,较去年同期增长两个百分点,同期苹果的智能机销量为3200万台,占市场份额仅为14.2%,较去年下跌4.6个百分点。

由于7月份披露的第二季度财报不及分析师预期,加之今年初推出的旗舰手机Galaxy S4销售疲软,三星电子股价今年以来已累计下跌15%。

此前7月,索尼公司已发布了最新的智能手表产品,可与智

能手机连接,接收电话、邮件和社交网络更新信息,并带有音

乐功能。这已经是索尼发布的第三

代相关产品,但并无太多特殊之

处,且常出现无法正常连接等问

题。谷歌在收购摩托罗拉的

MotoACTV部门后也曾于2011年

升至31.7%,较去年同期增长两

个百分点,同期苹果的智能机销

量为3200万台,占市场份额仅为

14.2%,较去年下跌4.6个百分

点。

升至31.7%,较去年同期增长两